



Коммерсантъ-Online: Серийный убийца сел навсегда

Воронежский областной суд приговорил к пожизненному заключению бездомного серийного убийцу Сергея Мартынова. Суд согласился с обвинением, доказывавшим, что преступник с помощью ножа, скальпеля и подручных предметов жестоко убил восемь человек в десяти регионах России: от Владимирской области до Екатеринбурга.

Бездомный и ранее дважды судимый Мартынов совершал убийства, как установили в СКР, на почве личной неприязни и из декларируемого им желания избавить мир от бесполезных людей. В правоохранительных органах не склонны называть его маньяком, так как он, по заключению экспертов, прекрасно осознавал свои поступки.

50-летнего Сергея Мартынова судили в Воронеже, так как в сентябре 2010 года неподалеку от этого города он совершил свое последнее убийство, задушив бездомную женщину ремнем от своих брюк. Облсуд признал серийного убийцу виновным в восьми смертях, нанесении тяжких телесных повреждений, а также в «насильственных действиях сексуального характера» в отношении восьмилетней девочки и приговорил его к пожизненному заключению. «Преступления, которые совершал Мартынов,— отметил официальный представитель СКР Владимир Маркин,— отличались особым цинизмом, над телами многих своих жертв он надругался».

Судя по документам следствия, Сергей Мартынов совершил свое первое преступление в 2005 году в Кемерово, напав на 17-летнюю местную жительницу. Он полоснул девушку опасной бритвой по лицу. Потерпевшая смогла спастись, но шрам сохранился. Нападение произошло вскоре после освобождения Мартынова из тюрьмы, где он отсидел 12 лет за совершенное в 1992 году в Абакане сопряженное с изнасилованием убийство несовершеннолетней. Преступник был осужден на 15 лет и вышел на свободу условно-досрочно. Примечательно, что Сергей Мартынов был задержан после нападения на девушку по горячим следам, его вина была практически доказана. Но суд выпустил его под подписку о невыезде, и злоумышленник скрылся.

Суд признал, что свои восемь убийств Сергей Мартынов совершил в десяти регионах России: от Владимирской области до Екатеринбурга. Схема преступлений была приблизительно



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

одинакова. Преступник познакомился с сильно пьющей, зачастую бездомной женщиной. Во время совместной пьянки собутыльница каким-то образом выводила его из себя (например, начав грубить или став назойливой), после чего Мартынов кидался на нее с ножом. У некоторых жертв он вырезал внутренние органы и куски кожи. Известность преступник получил в 2010 году после убийства 70-летней Тамары Садиковой в Уфе. Кроме обычных для себя улик — отпечатков пальцев, окурков и множества других следов — убийца оставил две записки: «для ментов», в которой утверждал что «их не боится», и для сына погибшей, в которой называл адресата «хорошим человеком» и давал понять, что избавил его от обузы в лице сильно пьющей матери. Кроме того, осужденный надругался над восьмилетней девочкой, отец которой нанял его отремонтировать крышу в Нижегородской области. По данным следствия, Сергей Мартынов перемещался по России автостопом, легко находил себе попутчиков и работу, благодаря тому что с виду он щуплый, вежливый, тихий человек, который при этом имел навыки электрика и подсобного рабочего. Преступник был задержан в 2010 году в строящейся гостинице около кафе «Джамбул», расположенного возле одной из крупных трасс в Воронежской области. Там он подрабатывал как раз электриком.

В прокуратуре области отметили, что не склонны считать осужденного маньяком. Дело в том, что судебная экспертиза подтвердила его полную вменяемость, отметив тягу Сергея Мартынова к доминированию над другими людьми, совмещенную с общей раздражительностью. «Убивал он преимущественно не на сексуальной почве, а на основании личной неприязни. То есть обстоятельства преступлений были во многом бытовыми», — отметили в ведомстве.

12 Ноября 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508415>